



ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1  
МАЯ — ДЕНЬ МЕЖДУНА-  
РОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ  
ТРУДЯЩИХСЯ В БОРЬБЕ  
ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИЗ-  
МА, ЗА МИР, ДЕМОКРА-  
ТИЮ И СОЦИАЛИЗМ!

(Из Призывов ЦК КПСС к  
1 Мая 1973 года).

• ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ! •

# Звено Ленина

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

№52 (3607)  
ВТОРНИК,  
1  
мая  
1973 г.  
Цена 2 коп.  
ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ  
с 1932 г.

## ПЕРВОМАЙ- ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

на полях  
и фермах

ровые и жизнь людей нашей  
страны!

А. ГОВОРОВ,  
главный зоотехник  
совхоза «Плотниковский».

Так уж повелось у сельских тружеников нашего района — отмечать знаменательные даты высокими производственными показателями. Вот и нынешний Первомай многие животноводы совхоза «Тараевский» встречают хорошими трудовыми подарками. Встав на предмайскую вахту, они в течение всего апреля вели упорную борьбу за повышение производительности скота.

Появилась возможность использовать технику для удобренения массивов многолетних трав. Удобрять сенокосные угодья поручили П. Иванову и И. Замудынову. За шесть дней механизаторы подкормили суперфосфатом всю площадь многолетних трав и сенокосов.

М. ДРЯЗИН,  
председатель рабочего  
комитета совхоза  
«Барачатский».

\* \* \*

Достойный подарок празднику весны подготовили птичницы совхоза «Плотниковский». В. Барашева, О. Коос, А. Сонина, Г. Щедловская. Эта дружная четверка выполняет задание по сбору утиных яиц на 125 процентов, тем самым обеспечивает ежедневную закладку их в инкубатор по 250 штук.

Высокими показателями в труде встречают Первомай и мастера машинного доения хозяйства Э. Вульферт, М. Бердюгина, В. Михайлова. Каждая из них в последние дни зимовки скота надаивает от коровы по 11,6 кг молока при плане 8. А молоко — это крепкие мускулы, ловкие руки, сметливые головы, здо-

лые и в этот раз. В канун 1 Мая мастера машинного доения добились значительного повышения производительности коров. Каждая из них надаивает от коровы 9,2—10,6 кг молока, что намного больше их личных обязательств.

В. МУРАТОВ,  
главный зоотехник  
совхоза «Мельковский».

## С праздником, сельские труженики!

ПЕРЕД хлеборобами нашего района в нынешнем году поставлена трудная задача: они должны получить и продать государству значительно больше зерна, чем в обычные годы.

Чтобы добиться этого, сельским труженикам нужно многое сделать. Для повышения плодородия почвы необходимо не сохозные поля вывезти 8 тысяч тонн минеральных удобрений, обменять на кондиционные 5 тысяч тонн семян. На сегодняшний день в районе имеется только около 40 процентов зерна, пригодного для посева.

Из общей посевной площади в 67180 гектаров на 56 тыс. надо своевременно провести работы по сохранению весенней влаги в почве. Прибивкой ее занимаются механизаторы совхозов «Тараевский», «Борисовский», «Барачатский», «Унгинский». На этой работе они ежедневно перевыполняют сменные нормы.

За последние годы в хозяйствах района намного повысилась культура земледелия. А это в первую очередь зависит от подготовки кадров полеводства. Только в нынешнем году 52 механизатора повысили свою квалификацию. Их отряд пополнился на 70 человек.

Картофель называют вторым хлебом. В нашем районе его выращиванием занимаются совхозы «Унгинский», «Барачатский», «Крапивинский». Это трудоемкая работа. Но механи-

зированные звенья успешно справляются со своим делом. Из года в год хороший урожай получают звеньевые совхоза «Унгинский» Н. С. Ильинкин и И. Р. Даудынко. Для выполнения плана посадки картофеля не хватает 500 тонн клубней. Крапивинцы и унгинцы уже закупили у односельчан 50 тонн.

По примеру передовых хозяйств во многих совхозах нашего района сев зерновых будет проводиться стерневыми сеялками. Их гидрофикация намного повышает производительность высевающих агрегатов, а заправка семенами с помощью зерновых комбайнов освобождает большое количество людей от нелегкого труда сеяльщиков.

Перед выходом в поле на всех совхозных фермах были проведены собрания механизаторов, на которых они ознакомились с рабочими планами полевых работ, каждый из них уяснил свои задачи и теперь упорно трудится над их решением.

Хорошими производственными показателями встречают Первомай и работники животноводства района. За неполных четыре месяца государство продало 50687 центнеров молока. Доярки совхоза «Барачатский» сейчас за день надаивают от коровы больше 7 килограммов. В дни Всесоюзного коммунистического субботника доярки совхоза «Тараевский» М. Г. Прокудина и Т. И. Ануфриева по-

лучали от каждой коровы больше 8 килограммов молока. Экономно расходуют молоко на внутрихозяйственные нужды в совхозах «Тараевский» и «Унгинский». Здесь товарность молока составляет 90 процентов.

Районный комитет КПСС и райисполком при подведении итогов работы животноводов за первый квартал присудили первое место с вручением переходящего Красного знамени совхозу «Барачатский».

Отмечая трудовыми делами первомайский праздник, хлеборобы и работники животноводства не забывают о том, какие перед ними стоят задачи, что еще предстоит сделать, чтобы с честью сдержать слово, данное в социалистических обязательствах на третий, решающий год девятой пятилетки. А сделать надо немало: собрать с каждого гектара по 18 центнеров зерна, по 110 ц картофеля и по 210 ц зеленой массы кукурузы на силос. Продать государству 24000 тонн зерна, 2,5 тысячи тонн картофеля, произвести 5200 т. мяса, из них 5050 т сдать государству. Баловое производство молока должно составить 33000 тонн, а на маслозаводы необходимо отправить 26885 т.

Делом чести каждого сельского труженика является выполнение намеченных рубежей. Пускай первомайские дни для каждого из нас будут хорошим отдыхом перед новыми трудовыми делами.

## В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОГО ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

ЕЖЕГОДНО в системе партийного и комсомольского образования и второй раз в системе экономического всеобуча учебный год заканчивается итоговыми занятиями. Районный комитет партии, как и в течение года, с целью контроля за качеством проводимых занятий направил представителей в большинство кружков, школ, семинаров района. И все, кто присутствовал на итоговых занятиях, отмечают самый серьезный подход слушателей к изучению программного материала. В РТМ совхоза «Унганская» слушатели изучали политэкономию социализма. Несмотря на то, что рабочие мастерской имеют общее образование 4—7 классов, они глубоко понимают вопросы хозрасчета, себестоимости и умеют сопоставлять основные положения работы В. И. Ленина «Очередные задачи Советской власти с современными методами ведения народного хозяйства». На хлебоприемном пункте равнодушных к занятиям не было. В вопросах политической экономии социализма хорошо разобрались слушатели В. Ф. Чертанцев, М. В. Халепская, К. Д. Юрков, В. М. Поздеев, А. Т. Чугаев. И, конечно же, в этом немалая заслуга пропагандиста М. Я. Петрунича — преподавателя Крапивинской восьмилетней школы, который сумел поставить дело так, что программа курса политэкономии капитализма и социализма была усвоена всеми слушателями.

На высоком идеино-теоретическом уровне прошли итоговые зачеты в Плотниковской восьмилетней школе у пропагандиста В. Г. Журавлева. Несмотря на невысокий общеобразовательный уровень, приложивший внимание к занятиям, хорошей явке и подготовке домашних зада-

ний слушатели кружка успешно изучили программу среднего звена.

Присутствовавший на второй ферме совхоза «Мельковский» Н. И. Козлов, председатель РК профсоюза, так отзывается о занятиях: «Все 15 слушателей собрались ровно к 7 часам без опоздания. Основы экономических знаний здесь изучают второй год, занятия ведет зоотехник А. И. Кунцеев. На собеседовании были вынесены темы: «Себестоим-

ния большинства слушателей оценены на «хорошо».

Хорошо усвоили программу первого года основ экономических знаний слушатели четвертой фермы совхоза «Банновский», где пропагандистом управляющей этой фермой В. М. Баженов. В течение года занятия здесь проводились аккуратно, руководитель умел разъяснять теоретические вопросы, раскрывая их на примерах деятельности своего

ской средней школы подготовили рефераты и выступали по ним. Преподаватель литературы Л. С. Вострикова глубоко раскрыла роль советской литературы и искусства в формировании коммунистического мировоззрения.

В. С. Козел показал на примере КНР нарушение принципа сочетания национального и интернационального долга в пределах своей страны и в отношении к другим нациям и народностям. Раскрывая вопрос «XXIV съезд о значении формирования коммунистического мировоззрения», Г. Т. Девяткин рассказал о подрывной деятельности радиостанций «Свободная Европа», «Голос Америки» и им подобных, и о том, как народы стран социализма разбираются в замыслах этих «группировок» идеологии, так называемого, «свободного мира», клеймят позором их темную, закулисную деятельность.

Характерное в учебе всех звенев текущего года — это прежде всего стремление увязать вопросы теории с текущими делами фермы, предприятия, школы, организации, выявить недостатки в работе, выскажать свои предложения по улучшению их деятельности. Сейчас задача всех слушателей и пропагандистов: составить мероприятия по претворению всего хорошего, что было предложено во время занятий, постараться устранить недостатки и замечания в вопросах организации труда и управления, а перед началом нового учебного года вернуться к анализу выполненных мероприятий.

**З. ВОЛОДИНА,**  
заместитель заведующего  
отделом пропаганды и  
агитации РК КПСС.

## ПУСТЬ СЛОВО СЛУЖИТ ДЕЛУ

мость, ее структура», «Пути снижения», «Хозрасчет», «Прибыль, ее распределение» и другие важные для производства вопросы. Все присутствующие принесли активное участие в обсуждении, вносили свои предложения по улучшению организаций труда на ферме. Так, И. К. Тузовский показал на примере фермы убыточные работы в 1972 году — при плановой себестоимости 1 ц молока 14 руб., фактическая составила 14 руб. 25 коп., и при плановом урожае картофеля 100 ц с га получено лишь 30 ц.

П. Я. Луя остановился на вопросах экономии и бережливости и рассказал о том, что планируется в животноводстве на летний период по ферме. Бригадир подсчитал, что, перейдя на новые методы перевозки и охлаждения молока на ферме, затраты оккупятся в течение года. Зна-

совхоза, фермы. Это помогает людям понять суть всего окружающего на производстве, то, как от каждого труженика зависит результат работы всей фермы, а значит, и совхоза.

В этот же день состоялись зачетные занятия в школах коммунистического труда района. Глубокие знания при умении их применить в работе показали бригады первой фермы совхоза «Крапивинский» В. Ф. Арнольд, А. А. Алексеева. В школе коммунистического труда второй фермы этого же совхоза активно выступали рабочие свинофермы М. М. Скворцова, М. М. Михайлова, А. Н. Артемьева, А. С. Григорьев. С большим старанием изучали преподаватели восьми средних школ района проблему «Формирование нового человека — одна из главных задач коммунистического строительства». Педагоги Перехляй-

товку в учебном комбинате и непосредственно на рабочих местах.

Прежде всего установили твердую оплату за пройденный метр скважины. Независимо от категории пород. Преимущество этого метода расчетов предприятием с рабочими бесспорно. Теперь рабочий на перед может подсчитать, сколько получит за свой труд.

Результаты превзошли ожидания. В первом квартале текущего года затраты времени на один метр скважины снизились до 1,9 часа, против 2,7 в 1972 году, а суточная пропускная способность достигла 13 метров. Бригада, возглавляемая старшим буровым мастером В. Т. Сидоровым, добилась рекордных успехов на проходке скважин. По сравнению с прошлым годом производительность труда в этом коллективе увеличилась вдвое. Ко дню рождения В. И. Ленина он приветствовал отличный трудовой подарок: за двадцать пять дней сумел пройти 520 метров скважин. Если сравнить с прошлогодними темпами работы, то для этого потребовалось бы более двух месяцев. Теперь же бригада затрачивает на проходку одного метра скважины лишь около часа, а за сутки успевает пробурить больше двадцати четырех метров.

Внешне вроде бы все осталось без перемен. Те же горы, тайга и бездорожье, постоянная нехватка бурильных и обсадных труб. Изменился только сам буровик. Он переступил ту незримую, но трудную для человека черту, называемую психологическим барьера. Быть, к примеру, Я. Ларина, который прочно стоит на земле и постоянно удерживает первенство.

Мы переживаем первые шаги повышения производительности труда в колонковом бурении. Но буровики нашей ГРП уже пересмотрели свои возможности и приняли на себя в решающем году девятой пятилетки повышенные обязательства: пробурить 10 тысяч метров скважин вместо 6 тысяч, предусмотренных ранее. И я твердо уверен, что наш коллектив с поставленной задачей справится успешно.

**В. ДОЛГИХ,**  
начальник ГРП.

## ПРЕДСТАВИТЕЛЬ НАРОДОВЛАСТИЯ

уровне требований, предъявляемых к нему избирателями. Постоянно поддерживает связь не только с массами, но и с колlettivами трудающихся и общественными организациями, расположеными на территории его избирательного округа и округов членов комиссии, которую он возглавляет.

Работа инспектора ОБХСС тесно связана с задачами комиссии по соблюдению социалистической законности и охране общественного порядка. Бывая в организациях или на предприятиях, Алексей Иванович действует не только как сотрудник милиции, но и как избранник народа.

Инспектору ОБХСС поступил сигнал о том, что сапожник комбината бытового обслуживания присваивает государственные деньги. Парфенов идет в комбинат и разбирается. Проверяет кассу, квитанции и обнаруживает, что А. Демин принимал от населения заказы, выписывал людям квитанции, а деньги в кассу не сдавал. И таким образом допустил растрату на сумму 400 рублей. Дело на Демина пришлось передать в народный суд.

Кассир совхоза «Мунгатский» А. Мухортова тоже допустила растрату около 1500 рублей. Долго не сознавалась, куда ушли эти деньги. Алексею Ивановичу пришлось немало повозиться над этим. До прашивал одного свидетеля, второго, третьего... Выяснилось, что Мухортова брала из

кассы государственные деньги для покупки дорогостоящей мебели. Да еще одному знакомому давала взаймы. Все это кассир пытались скрыть.

Депутатом не рождаются. Это не удел избранных или особо одаренных. Авторитет депутата А. И. Парфенова заработан практическими делами, пониманием долга, любовью и преданностью депутатской работе. Алексей Иванович — не бесстрастный наблюдатель, не регистратор фактов, а активный боец на страже советских законов. За неуклонным исполнением их строго следит возглавляемая Парфеновым комиссия. О результатах проверок Алексей Иванович информирует соответствующие государственные органы, предприятия, учреждения, организации. А в случае необходимости вносит предложения об улучшении их работы, устранении выявленных недостатков.

Депутат Советов. Глубоким смыслом наполнены эти близкие и понятные народу слова. В них — дыхание истории, романтика кипучих трудовых будней, завтрашний день коммунизма. Слитые воедино, они образуют одно емкое понятие — советская представительная демократия, которая наиболее ярко характеризует сущность народовластия в нашей стране. Подлинным представителем народовластия в поселке Крапивинский является Алексей Иванович Парфенов.

П. ЛУЧШЕВ.

## НА ОСНОВНОМ УЧАСТКЕ

С ОВСЕМ недавно наш коллектив отмечал День геолога. За высокие технико-экономические показатели Акельская геологоразведочная партия в канун этого праздника награждена Почетной грамотой.

Награда высокая и вполне заслуженная! Надо признать, что весь коллектив ГРП с момента организации трудился сплошь и рядом. Из года в год уверенно выполнял государственные планы по всем показателям и видам работ, заметно наращивал производительность.

Хуже обстояло дело с буровыми работами. Результаты были значительно ниже средних показателей по Западно-Сибирскому геологическому управлению. Требовалась коренная перестройка производственных буровых работ. Мы прекрасно понимали, что имеем немало внутренних резервов, свою геологическую «целину», поднять которую по плечу людям высокого профессионального мастерства. И взяли на это ориентир.

В решающем году пятилетки бурение скважин для нас стало основным участком. Сюда и было направлено главное внимание администрации и общественных организаций ГРП. Организовали две буровые бригады. Восьмую и девятую. Комплектовались они из добровольцев. Большинство буровиков прошло курсовую подго-

тку в учебном комбинате и непосредственно на рабочих местах.

На СНИМКЕ (слева направо): председатель местного комитета А. В. Казаков, горнорабочий А. И. Вельховой, бригадир П. М. Горшков, мастер взрывник, секретарь партийной организации В. П. Чупрунов.

Фото А. Васильева.



## ВПЕРЕДИ ПУТИ-ДОРОГИ

**A** ГИТБРИГАДА районного Дома культуры на очередной репетиции. Из зрительного зала слышна музыка и песня. Под аккомпанемент барабанщика В. Минакова Н. Прусак и А. Давыдова, (их вы видите на снимке слева) исполняют песню «О Родине». Стойкость голосов и необычная легкость исполнения, умелое владение музыкальным инструментом покоряют своей красотой.

Один номер сменяется другим. И все они как бы связанны между собой. Это говорит о том, что сценарий программы тщательно разработан, тема



Минутой дорожи,  
Чтоб сказать своей Отчизне  
смело:

В срок кратчайший  
Взяты рубежи.

Ограинить жизнь фермы, где придется выступить во всех ее проявлениях, сложностях — такова главная цель участников агитбригады. Думается, что по душе придется зрителям импровизации на местные темы, которые исполняются зажигательно, от души.

Передовикам хозяйства посвящается ряд номеров. На мотив песни «А у нас во дворе» Г. Давыдов восхваляет труд лучшей доярки:

...А на ферме у нас  
Есть девочка одна,  
Всем она по душе,  
Всем привлекает она,  
Потому что в делах  
Ее хватка видна.  
Я гляжу ей вслед  
Лучше Вали нет.

Наряду с хорошим в нашей жизни встречается и плохое. Как говорится, в семье не без урода.

— А уроды бывают всякого рода, — говорит Н. Прусак, — но как бы они ни прятались ловко, умей распознать их обман и уловку. Из небольших юмористических сценок можно узнать любителей поживиться государственным добром, хулиганов, пьяниц и пропульщиков. Ряд подобных ролей исполняют Г. Давыдов и



В. Михель. Искусно, красиво, талантливо они перевоплощаются в изображаемый образ, что невольно вызывает смех.

Показывая пьяниц, Геннадий поет: (на снимке справа): Где болит, что болит?

Голова с похмелья.  
Сегодня пью, завтра пью,  
Целую неделю.

Есть в программе и ряд танцев, они проникнуты большой человеческой теплотой.

В ближайшие дни клубный автобус повезет агитбригаду на совхозные поля района. Частливые выступления.

СОВХОЗНЫЙ  
СОВСТВЕННОСТИ  
ЛЮБИМОВА.

Фото А. Васильева.

• ВСЕСОЮЗНОЕ  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ  
СОРЕВНОВАНИЕ

## ЛУЧШИЕ СКОТНИКИ ФЕРМЫ

На третьей ферме совхоза «Мунгатский» находится на откорме более 800 голов молодняка крупного рогатого скота. За таким поголовьем требуется хороший уход, заботливое отношение к каждому теленку. Добросовестно к порученному делу относятся многие здешние скотники.

Управляющий фермой В. П. Казанцев тепло отзыается о некоторых из них. Иван Аркадьевич Вершинин с честью оправдывает высокое звание члена ленинской партии. Скотником он работает 14 лет, из года в год выполняет свои социалистические обязательства, строго соблюдает распорядок дня. Телята его в любое время года имеют хорошую упитанность. В нынешнем, решающем году пятилетки коммунист взял высокое обязательство по получению приветов и заверил, что слово сдержит.

За Григорием Ануфриевичем Зерьнятко закреплено 70 телят. В марте каждый из них за сутки прибавлял в весе по 700 граммов. Хорошими показателями в работе встречают скотник международный праздник трудающихся — 1 Мая.

Наш труд нелегкий, — говорит он, — но какое испытываешь от него удовлетворение, когда мясокомбинат принимает твоих телят выше средней упитанности!

Опытным животноводам во всем подражает Сергей Хмелев. Старательный парень учится у старших товарищам, как ухаживать за откормочным молодняком и довести его до высокой кондиции.

К. ГУСТОМЕСОВ,  
внештатный корреспондент.

## ИЗЫСКАТЕЛИ

Если кому довелось совершить путешествие по реке Томи выше поселка Крапивинского, тот, проплывая мимо острова Долгого, видел стальной канат, перекинутый через русло. И, наверное, немногие знают, что в этом месте в скором будущем будет воздвигнута плотина, и заплещется между синих холмов речное море. Но это — в будущем. А пока... Пока на этом участке хозяйствуют изыскатели, люди интересной, романтической судьбы. О них, рабочих и специалистах Бычегорловской комплексно-изыскательской экспедиции, наш рассказ.

Из-за весеннего ненастяя на створе (место, где будет воздвигнута плотина) работы несколько приостановились. Но для гидрологов и сейчас горячая пора. Под руководством Михаила Петровича Пушечникова, инженер-гидрологи В. М. Казанников, В. С. Колесник, техники Н. А. Петров, А. Г. Ковылин, Т. Р. Айтмухаметов и Н. А. Кузьмин ведут постоянные наблюдения за особенностями «характера» Томи в период половодья, определяют химический состав воды, проводят и другие очень ценные исследования.

Не менее ответственной работой занимается отряд горняков, руководит которым Владимир Васильевич Брюханов. В горизонтальной штолле они проведут исследования скальных пород. На «отлично» спрашиваются с производственными заданиями горнорабочие Н. И. Федоров, Г. Ф. Лабаев и Р. П. Желнов. На вооружении у них современные перфораторные молотки, скалоломы,

— Геологи.. Без них в экспедиции не обойтись. Превосходными специалистами зарекомендовал себя старший инженер-геолог Г. П. Брюханова, инженер С. К. Серовхвостова, старший техник В. Г. Власова. Год назад пришли в коллектив молодые девушки Галия Глубоких, Ольга Полудок и Людмила Вигулярова. Уж очень хо-

телось им стать геологами. Привлекали и романтика, и постоянный поиск неизведанного. Но нужной специальности не было. И вот они прошли трехмесячные курсы, организованные при экспедиции, и успешно выдержали экзамены. Их профессия — техники-геологии.

И, конечно же, особым уважением пользуются здесь буровики. Им приходится работать и днем, и ночью, в любую погоду. Не занимать производственного опыта и умения буровым мастерам Владимиру Глубоких, Николаю Шапошникову, Виктору Тихонову. Добросовестно справляются со своими обязанностями их помощники Юрий Трегубов, Николай Пономарев, Николай Воробьев. Почти все они — комсомольцы. А потому и работают задорно, с огоньком.

Немало замечательных людей трудится и в машино-тракторном парке. Это механизаторы Ю. Н. Хорошевский, М. С. Чудakov, шоферы В. Я. Саратов, В. И. Деревенских, В. Д. Баранов.

Коллектив Бычегорловской экспедиции успешно завершил первый квартал третьего года пятилетки. Производственное задание выполнено на 108,3 процента. Это хороший подарок к первомайскому празднику.

Н. УСАНИН.

## ВЕДУЩАЯ В КОММУНИЗМ

(Беседа о книгах к 70-летию РСДРП)

... Ей мы верим, в ней мы видим ум, честь и совесть нашей эпохи... Ленин В. И. т. 34.

В истории России было немало партий. Но ни одна из них не смогла осуществить вековые чаяния народа, не привела трудящихся к построению нового общества. Этую историческую задачу решила Коммунистическая партия Советского Союза — партия нового типа, созданная В. И. Лениным.

На каждом историческом этапе партия решала задачи, сформулированные в ее Программах. Борьба за выполнение первой Программы, принятой в 1903 г на II съезде, привела к победе Великой Октябрьской социалистической революции, выполнение второй Программы, принятой на VIII съезде в 1919 г. — к полной, окончательной победе социализма в нашей стране. На XXII съезде в 1961 г. партия приняла новую, третью Программу — программу строительства коммунизма в СССР.

Новой вехой в жизни партии, всего советского народа явился XXIV съезд КПСС. Весь смысл и цель решения съезда — благо советского народа. В наши дни партия зорко всматривается в грядущее, указывает новые пути движения вперед, пробуждает в массах энергию, ведет их на решение грандиозных задач. Как выдающийся документ творческого марксизма-ленинизма воспринял советский народ отчетный доклад ЦК КПСС XXIV съезду партии, с которым выступил на съезде Л. И. Брежнев. В нем сделан обстоятельный анализ современной эпохи, подведены итоги деятельности партии и народа после XXIII съезда КПСС, намечена программа борьбы за новые успехи коммунистического строительства в нашей стране. Минувшее пятилетие еще раз показало возросшую руководящую роль Коммунистической партии в жизни советского общества. В докладе подчеркнуто, что только на основе создания материально-технической базы возможно осуществление высшей цели партии — подъема благосостояния народа.

XXIV съезд КПСС стал торжеством ленинизма. Это убедительно показал в своем докладе на торжественном заседании в Москве, посвященном 101-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, С. Ф. Катуков «Политика КПСС ленинизм в действии». Залог всех наших побед, подчеркнул докладчик, состоит в том, что партия во всей своей деятельности руководствуется передо-

вым и единственным верным учением ленинизмом. Ленин призывал коммунистов и рабоче-дружной, действительно воплощающей единство воли авангарда пролетариата» (т. 43).

Политическая линия партии в области внешней, экономической, социальной политики и партийного строительства, всемирно-историческое значение съезда раскрыты в брошюрах П. Ф. Федосеева «XXIV съезд КПСС — историческая веха на пути советского народа к коммунизму», М., «Знание», Т. В. Мухиной и А. П. Холопова «Историческое значение XXIV съезда КПСС», М., «Знание», 1971 г.

В брошюре «Благосостояние советского народа» О. Е. Губарева рассказывается о том, как с каждым годом, с каждой пятилеткой в народнохозяйственных планах предусматривается все более полное удовлетворение материальных и культурных потребностей населения. Об этом же рассказывает в своей брошюре Ф. И. Котов «Девятая пятилетка и благосостояние народа».

КПСС заслужила признание и доверие народных масс. Вот почему трудящиеся считают планы партии своими планами, дело партии — своим делом и отдают все силы, знания, опыт претворению в жизнь генерального курса партии.

Это находит свое выражение в социалистическом соревновании, в дальнейшем подъеме трудового энтузиазма. Социалистическое соревнование, пишет В. Федин в книге «Социализм и соревнование», является школой воспитания коммунистического отношения к труду. На различных этапах развития советского общества соревнование имело свои особенности. Оно не только способствует росту производительности труда и участию широких масс в управлении производством, но и помогает формированию коммунистической морали. Сила и влияние соревнования, подчеркивает автор, в большой степени зависят от активности коммунистов.

Мы знаем, что добьемся всего, к чему стремимся, успешно решим задачи, которые перед собой ставим. Залогом этого были, есть и будут творческий гений советского народа, его самоотверженность, его сплоченность вокруг Коммунистической партии, неуклонно идущей ленинским курсом. («Материалы XXIV съезда КПСС», стр. 105).

В. ГОВОРОВА,  
заведующая библиотекой  
райкома партии.

# На досуге в праздничный вечер

## ПЕРВАЯ КНИЖКА

Два годика исполнилось мальчишке, Такой он непоседа, баловник, А посмотрите-ка, «читает» книжки, Ну, прямо жить не может он без книг! В «библиотечке» разные книжонки, Есть и орфографический словарь, (Его ставил «читатель» у сестренки). Но главный козырь — собственный букварь!

Листает разноцветные странички В своем любимом синем букваре, Ему уже не интересны птички И надоели дети на дворе. Лежит букварь раскрытый на коленях, Одна страничка, две странички, три... «Смотрите, мама, это деда Ленин».

## ГОВОРЯТ ДЕТИ

### ОН ПОДОЖДЕТ

— Юра! Мне в школе сказали, что ты дергаешь соседку по парте за косу. Больше не будешь этого делать?

— Пока нет.

— Почему только пока?

— Она ее состригла. Пожду, пока отрастет.

### ВСПОМНИЛ

Ты как-то рассказывал, папа, что у тебя в школе были плохие отметки...

— Что это ты вдруг вспомнил?

— Да так, просто подумал, что история повторяется...

### ВСАДНИК

— Олег, кто твой папа?  
— Инженер.  
— А мама?  
— Учителяница.  
— А ты кто?  
— А я всадник.  
— ??!  
— Я в садик хожу.

### НА УРОКЕ ГЕОГРАФИИ

— Скажи, Тарас, твой отец мог бы обойти пешком вокруг Земли?

— Нет.

— А почему?

— Вчера папа пьяный упал в яму и сломал ногу.

### МАТЕРИАЛЬНАЯ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬ

— За каждую ложку рыбьего жира, что я выпью, мама платит мне копейку.

— Ну, а дальше?

— Когда я выпью всю бутылочку, то у меня набирается 65 копеек.

— Ну, а дальше что?

— Мама забирает у меня эти деньги и покупает новую бутылочку рыбьего жира.

### ТОЧНАЯ ПРИМЕТА

Мама говорит сыну:

— Петро, пойди в контору да узнай, дают ли сегодня зарплату.

— Дают, — уверенно отвечает сын.

— А ты откуда знаешь?

— Да сегодня же папа сало на работу брал.

Еще погромче: «Мама, посмотри!»... И мама смотрит в книгу, улыбаясь, «Да, мальчик, это Ленин», — говоря. А жизнь ее, как всякая другая, Вот так же начиналась с буквами... Пройдут годы, и маленький сынушка Работать будет, строить города, Но самой первой, самой лучшей

книжки,  
Наверно, не забудет никогда. Да, эту память, шумный непоседа, Через всю жизнь ты должен пронести. Ты Ленина назвал сегодня «деда», Иди же прямо по его пути!

Б. ЛОГУНОВА.

с. Тараданово.

### ЛЮБОПЫТНЫЕ ФАКТЫ

## ЗАГАДОЧНОЕ ОЗЕРО

Свидетелями необычного геологического процесса снова стали жители Плесецкого района Архангельской области. Исчезло Сямг-озеро, имеющее площадь восемь квадратных километров. Рыбаки, приехавшие сюда, вместо водоема увидали огромную впадину.

Такое любопытное явление, когда Сямг-озеро «убегает» под землю, наблюдается довольно часто. Обычно это случается в конце зимы, а ранней весной

озеро интенсивно восстанавливается. Возвращается и рыба. Причем в таком количестве, что, по утверждению местных жителей, ее можно брать просто руками.

Гидрологи предполагают, что озеро уходит в расположенные рядом огромные подземные пещеры.

Ю. НИКОНОВ,  
корр. ТАСС.  
г. Архангельск.

Виктор МОИСЕЕВ

## ЯРЫГИН КАМЕНЬ

### ПОВЕСТЬ

(Продолжение.  
Начало в № 27—51).

Иван спал, перемежая храп со стоном. Михаил потряс его за плечо:

— Проснись, слышишь?

Ему еще долго пришлось ждать, когда в глазах Ивана появилось осмысленное выражение. И тогда Михаил, улыбаясь, проговорил:

— Слава богу, оклемался.

Он скрутил две папироски, прикурил, протянул одну Чурилову.

— Ты пока тут клопа давил, у меня мыслишка появилась. Да ты не бойся, хорошая мыслишка.

Михаил помог Ивану поудобней устроиться на нарах, подбил в головах лапник. План был простой. Мотнуться в Коврижку, узнать у Аннушки обо всех новостях. Если все тихо, а поиски егеря закончились неудачей, значит, они могут с Иваном выйти из тайги.

Говорил Михаил, и по выражению глаз Ивана чувствовал: ему сейчас хоть что предложить — на все согласится, винить в конец нога доконала.

— Сегодня же пойду на рассвете, — закончил Михаил.

Лекарств там каких-нибудь прихватил, — пересиливая озабоченность, попросил Иван, думая про себя: «Давай, двигай, а я в район подамся. Чует сердце, добром это дело не кончится.

Дошкандывают как-нибудь, чем здесь заживо гнить».

Жидкий рассвет едва забрзжал в маленькое волковое оконце зимовья, как заворчался на нарах Иван.

— Пора, поди...

Михаил стал собираться в дорогу. Он выложил Ивану из своего кисета почти весь табак, протянул полный коробок спичек.

Иван молча наблюдал за Михаилом, который в трепетном свете жириника обхлопывал свои карманы, переминался с ноги на ногу, словно не решаясь оставить Чурилова одного. А Иван, боясь, как бы тот не передумал, поторопил:

— Давай поспешай, дорога круговая, за ночь бы обернулся.

Михаил, поколебавшись еще мгновение, молча протиснулся в чутко открытую дверь. Иван затаился на нарах, прислушиваясь к тому, что делает у избушки Бедарев. Вот заскрипел снег, Михаил, проверив крепления лыж, зашуршил по целику. Этот шорох становился все слабей и слабей.

Стихло все. Теперь Иван отчетливо слышал толчки своего сердца, которое вдруг ускорило свой бег, разыгрывалось. «Спокойно, — уговаривал себя Иван, — не торопись».

## УТРЕННЯЯ ПЕСНЯ

### ЭТЮД

На большой березе у дома на противолежащем берегу на заре кукует кукушка.

«Кукушка, кукушка, сколько лет нам жить?»

Две стоят у калитки, вдали утренний весенний влажный воздух, слушают мягкую тишину с кукушкой однобразной, но милой сердцу песней, и кажется им, что растворяются они в этом утреннем, еще не успевшем стать прозрачным, воздухе, в этой тишине, и приходит ощущение, что это — вечность: тихое утро, пробуждающиеся деревья, дорога, деревенская улица и эта песня кукушки...

А кукушка кукует долго и безостановочно, даже становитя удивительно. Они вошли в дом, стараясь не разбудить никого, тихо прошли в свою комнату, разделись, а сквозь одинарные, выставленные уже после зимы рамы все слышится четкое кукование. Сон не приходил, и они слушали просящееся утро.

Пока бабушка готовила завтрак, они, сговорившись с соседской девочкой и быстро собравшись, пошли в лог за цветами. Шли полем по росе, по рыхлой пахоте, еле вытачивая обутые в резиновые сапоги ноги из жирной

черной земли. В воздухе стоял негустой туман, и перед лицом можно было различить мелкие, беспорядочно движущиеся капельки воды.

По мокрой траве поднялись на косогор. Разбрелись и развели голубые нежные незабудки, сиреневые на коротеньких ножках кукушки слезки, мокрые от росы и прошедшего вчерашнего дождя.

Вчера они смотрели на этот дождь из окна кухни, сидя на лавке. Шел издалека. Сначала туманной занавесью закрыл березовую рощу на горе, потом и всю гору, ближе, полем идет, подбирается к огороду и вот уже под окном хлещет по грядкам с молодой зеленью. «Ох, побьет огурцы!» — сокрушается бабушка. А дождь все сильней заливает стекла, и уже ничего не видно, кроме белой пелены воды.

Посмеиваясь друг над другом, собирая с травы свои мокрые букеты, они, счастливые, опьяненные весенним влажным воздухом, запахом земли и распускающимися цветами, пошли к деревне.

Начинался день, шла по земле весна, а впереди была наполненная до краев, большая, интересная жизнь.

Н. ЧУМАЧЕНКО.

## НАШ АДРЕС

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом сельского хозяйства 1-03, отдела культуры, быта и писем 1-16, бухгалтерии 1-12, типографии 0-70.

Типография «Заветы Ленина» полиграфического объединения «Томь», управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 4060. Заказ 596.

Газета выходит три раза в неделю:

вторник, четверг, субботу.

Объем газеты 1 п. л.

(Окончание следует).

За редактора  
А. В. СЕМЕНОВ